



誠正信實樹典範

上人開示

時間總在無聲無息中流逝，每過一天，生命又少一天，若只是平平凡凡地度過，不免可惜，應該好好把握寶貴的時間來成就一切，分秒不空過，日日精進，展現有意義的生命價值。

慈濟醫療志業從花蓮慈濟醫院起步，迄今已近三十年。當年發願蓋醫院，經費來自無數人的愛心，聚沙成塔，成就了硬體工程；但若沒有專業人員加入，醫院蓋得再大也只是建築物。很感恩醫師、護理師和醫技同仁願意堅守崗位，讓醫院發揮救人的功能。

這些年來，醫療科技愈益發達，然而社會環境與民眾的價值觀也在改變，無論臨床照顧病人或頻繁的醫院評鑑，工作壓力實在很大。不過若能以善解心看待——感恩有評鑑，激勵大家提升整體醫療水準，所以對個人或對醫院都有好處。能如此想，就會有動力承擔這些壓力。

人的一生會經歷生老病死，過程中不能缺少醫療照顧，而醫院裡更不能缺少醫療人員，需要各單位合心配合、環環相扣，將人力串連好，串連得有力量，步步踏實地提升品質。雖然要承擔重責，並不容易；但常說「甘願做，歡喜受」，心中有愛，就能甘願，只要有理，就能行得通。

有「理」，即要做到誠正信實，無愧於己。在我這一生中，待人處事，都是以一片誠心，付出無所求。儘管我不懂醫療，但發願做志業體的後盾，只要有需要，總是用心力、很實在地給予支持。生命在呼吸間，分秒怠慢不得，期望醫療團隊能發揮誠正信實的精神，付出愛心搶救生命，拔除人生苦痛，以公正的心付出，樹立典範，讓醫療體系能獲得社會的尊重。🕊

釋證嚴